
ΑΣΚΗΣΕΙΣ   (ΠΑΡΑΔΟΣΗ 19/3/2020) 

1. Ξαναγραψτε τους τύπους  (5.2),  (5.3),   (5.5)  και (5.6)   στο σύστημα SI. 

2. Θεωρηστε ότι το ηλεκτρόνιο στο ατομο του υδρογονου βρισκεται στην κατασταση 2p.  
Βρεστε τη συμβολή της τροχιακης στροφορμής στη μαγνητική ροπή. (Υποδειξη: 
Χρησιμοποιήστε το SI. Ξεκινηστε από τον τύπο (5.2) με Α=(1/2)Βxr, και αναπτύξτε το 
τετραγωνο και στη συνεχεια χρησιμοποήστε ιδιοτητες του τριπλου γινομενου 
διανυσματων).  Προεκυψε από τους υπολογισμούς σας η μαγνητόνη του Βohr; Εχει σχεση 
το αποτελεσμα σας με τον τυπο (5.6)); 

3.  Υπολογιστε τον εκφυλισμό κάθε σταθμης  Landau σε διδιαστατο συστημα εξισωνοντας 
τον με τη διδιαστατη πυκνοτητα καταστασεων επι c .  Γιατί;   (Αγνοήστε το σπιν). 

4.  Για ποιες τιμες του μαγνητικού πεδιου  Β εχουμε πληρη καταληψη των q πρωτων 
σταθμών Landau με ολες τις υπολοιπες σταθμες απολυτως αδειες (θεωρήστε ότι Τ=0Κ). 
Ποια είναι τοτε η αντισταση Hall και ποια η τιμή της; Είναι οι τιμες που βρήκατε συνεπεις με 
το Σχ.5.3; 

5. Θεωρηστε τρισθενη σιδηρο σε υψηλη θερμοκρασια (>1500 Κ) ώστε να μην είναι 
μαγνητικός. Ποιες είναι τοτε οι συμβολες στη μαγνητική επιδεκτικότητα αυτού του 
μεταλλου; Ποια η συνολική τιμή της επιδεκτικοτητας;  (Τo τρισθενες κατιον του σιδηρου 
εχει S=3/2 ,  L=F και J=3/2, δηλαδή  4 3/2))F  )  


